

**31 марта 2023 года состоялся VIII Санкт-Петербургский международный экономический конгресс: «Промышленная политика в условиях вызовов глобальной трансформации: теория и практика перехода к новому этапу индустриального развития (НИО.2)».**

Конгресс был организован Институтом нового индустриального развития имени С.Ю. Витте и состоялся в рамках Съезда Вольного экономического общества России и Собрания Международного Союза экономистов.

Открыл Конгресс и выступил с пленарным докладом на тему «Промышленная политика России в условиях вызовов глобальной трансформации: задачи теории и практики перехода к новому этапу индустриального развития (НИО.2)» директор Института нового индустриального развития имени С.Ю. Витте, Президент Вольного экономического общества России, Президент Международного Союза экономистов, чл.-корр. РАН, д-р экон. наук, профессор **Бодрунов С.Д.**

Президент Конгресса С.Д. Бодрунов начал свой доклад с анализа продолжающейся в мире сложной геополитэкономической ситуации, которая запустила серию глобальных противоречий и столкновений, перестройку институтов экономики и политики. Спикер особо отметил, что несмотря на очевидные предпосылки смены устаревающей системы отношений «“субъективный фактор” экономической жизни продолжает оставаться неизменным» – в экономических прогнозах и рекомендациях, в политических решениях, в процессе преподавания экономических дисциплин, в жизни рядовых людей.

Неотъемлемой частью российской национальной экономики должны стать долгосрочное стратегическое планирование, технологическая независимость, социализация экономики, активная промышленная политика и реиндустриализация на базе передовых технологий VI уклада, уверен С.Д. Бодрунов.

В решении этих задач, по мнению С.Д. Бодрунова, поможет технологический прорыв, развитие знаниеемкого материального производства, «формирование системы социально-экономических отношений, гарантирующих приоритетное развитие высокотехнологичного производства, ориентированного на прогресс человеческих качеств в рамках устойчивой, суверенной национальной системы». Завершая доклад, С.Д. Бодрунов подчеркнул, что переход в новое индустриальное общество второго поколения (НИО.2) и далее – в ноономику, может быть только таким.

Ответом на вызовы времени стали и все последующие доклады участников пленарного заседания:

**Аганбегян А.Г.**, заведующий кафедрой экономической теории и политики Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, академик РАН, д-р экон. наук, профессор;

**Бахтизин А.Р.**, директор Центрального экономико-математического института РАН, чл.-корр. РАН, д-р экон. наук, профессор;

**Глазьев С.Ю.**, вице-президент Вольного экономического общества России, министр по интеграции и макроэкономике Евразийской экономической комиссии, академик РАН, д-р экон. наук, профессор;

**Дементьев В.Е.**, руководитель научного направления «Макроэкономика и институциональная теория» Центрального экономико-математического института РАН, чл.-корр. РАН, д-р экон. наук, профессор;

**Крюков В.А.**, директор Института экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения РАН, академик РАН, д-р экон. наук, профессор;

**Мурычев А.В.**, член Президиума ВЭО России, вице-президент Российского Союза промышленников и предпринимателей (РСПП), д-р эконом. наук, канд. истор. наук;

**Окрепилов В.В.**, Президент Санкт-Петербургской региональной общественной организации Вольного экономического общества России, научный руководитель Института проблем региональной экономики РАН, академик РАН, д-р экон. наук, профессор.

В конце пленарного заседания Конгресса прошла презентация новых изданий ИНИР им. С.Ю. Витте, среди которых американское издание книги В.Л. Квинта и С.Д. Бодрунова «Стратегирование трансформации общества: знание, технологии, ноономика» и монография «Закономерности формирования основ ноономики как грядущего общественного устройства: знать и действовать» (авторы: С.Д. Бодрунов, С.Ю. Глазьев).

В рамках Конгресса состоялись 1 международная пленарная конференция, 7 семинаров, 1 круглый стол и 2 онлайн-семинара.

На Конгрессе выступило более 300 докладчиков из многих российских регионов, а также стран ближнего и дальнего зарубежья, представлявших различные научно-исследовательские и образовательные учреждения, органы государственной власти, общественные движения, бизнес-сообщество. В онлайн режиме Конгресс посмотрело более 800 человек.

Видео докладов участников пленарного заседания представлено на сайте Института нового индустриального развития им. С.Ю. Витте <https://inir.ru/спец-2023/>

*Исполнительный директор  
Института нового индустриального  
развития (ИНИР) им. С.Ю. Витте*

*А.А. Золотарев*